

## 破译A股25年密码 三大风口定理让“猪”飞

A8

## 资本中介业务发力 新锐券商迅猛发展

A5

### 投一带一路 选南方小康

南方小康产业ETF (交易代码:510160)

南方小康产业ETF联接 (基金代码:202021)



小康指数过往一年涨幅↑103.51%  
同期上证综指涨幅↑84.33%



数据来源:Wind;截至日期:2015.3.31

# 存款保险制度5月1日起正式实施

### 最高偿付限额50万元,7个工作日足额偿付

证券时报记者 孙璐璐

备受关注的《存款保险条例》昨日正式公布,将于5月1日起实施。

此次出台的正式文件与此前的征求意见稿内容大致相同,不同之处是正式发布的条例增加了偿付时限,明确7个工作日足额偿付。条例明确,所有存款类金融机构都应当投保存款保险,存款保险的最高偿付限额为人民币50万元。

所谓50万最高限额,是指同一存款人在同一银行的所有存款账户的本金和利息加起来,在50万元以内的全额赔付。超过50万元的部分,将依

法从投保机构清算财产中受偿。根据央行此前测算,50万元的最高赔付限额将覆盖99.63%的存款人全部存款。

值得注意的是,此次公布的正式版本依旧没有明确外界最为关心的存款保险费率。根据《条例》,存款保险的保费由投保的银行业金融机构交纳,存款人无需交纳。存款保险实行基准费率与风险差别费率相结合的制度,费率标准由存款保险基金管理机构根据经济金融发展状况、存款结构情况以及存款保险基金的累积水平等因素制定和调整,报国务院批准后执行。各投保机构的适用费率,则由存款保险基金管理机构根据投保机构的经营管理状况和风险状况等因素确定。

虽然条例称将实行基准费率与风险差别费率相结合的制度,但是此前央行副行长潘功胜曾透露,存款保险制度起步阶段将实行单一费率,且采用低费率。

中国人民银行重庆营业管理部主任白鹤祥向证券时报记者表示,如果起步阶段采取统一费率,应该是从效率的角度考虑。银行加上农信社现在共3000多家机构,确定差别费率很复杂,需要的时间也比较长。统一费率建立起来之后,根据监管部门对机构风险评估的状况,逐步分期、分批地确定差别费率,符合实际。

据海通证券分析师姜超测算,截至2月底,全国金融机构存款余额约120

万亿,若以国际上较低的保险费率0.05%作为我国平均保险费率,银行业需缴纳存款保险费约600亿元。他认为,差别化费率将使大型银行存款安全性明显提升,而中小银行存款高收益的优势被削弱,这有助于降低无风险利率,促进金融有效定价,降低系统性风险。

存款保险制度被认为是市场经济条件下保护存款人利益的重要措施,是金融安全网的重要组成部分。目前,世界上已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。白鹤祥认为,中国的利率市场化只差临门一脚,存款保险制度推出后,下一步预计个人大额存款将推出,接着就是存款利率上限放开,以真正实现利率市场化。

## 上市公司布局机器人 掘金3C行业

A6

## 特斯拉CEO 一条短文价值10亿美元

A4

## 分析师:二季度 券商股不再是热门

A2

## 楼市利好连发 全民进入纠结时代

A6

## 深交所理事会议 确定2015年改革重点

A6

■ 时评观察 | In Our Eyes |

## 亚投行的“花儿” 为什么这样红



证券时报记者 孙璐璐

以实施的大型跨区域基础设施项目将因为亚投行的建立而得到推动,这也给沿线国家经济增长直接注入新的动力。

当然,在双赢的合作模式下,从中受益的绝非只有项目需求方,资金和技术的提供方同样可以享受资源输出获得的超额回报。尤其对于西方发达经济体而言,自身拥有技术和资金优势,它们的加入可以分摊建设成本与资金压力,并提供先进的技术科技支持。

与此同时,对于亚投行自身建设而言,西方国家的加入也并非抢夺话语权,而是利用它们的经验,改善亚投行的治理结构和风控制度,提升未来亚投行债券发行时的债券评级,降低融资成本。

实际上,中国此时倡导建立亚投行不仅有着上述的“天时”,也同时坐享“地利”。随着经济全球化的加深,各国自身的经济增长对全球贸易的依赖性也越来越大,地理上虽然分割的五大洲却有着越来越多无形的“桥梁”连接。尤其在当前各国经济增速放缓、原有贸易桥梁失效的背景下,构建新的桥梁以架起各国之间的基建项目往来,不失为推动全球经济复苏的一大新引擎。

而至于“人和”方面,中国作为亚投行的倡导者和推动者,在经济、外交等多方面的努力下,拥有目前如此大的“朋友圈”已是最好的证明。

亚投行已迈出成功的第一步,下一步将是各创始成员国商讨运行机制的制定,中方也已明确表示,将遵循公开、透明、高效的原则,建立一个全新的多边开发机构,相信在众多国家的参与下,这个备受世界关注的新机构将在今年成功运行。

昨日是亚投行意向创始成员国申请的截止日期,截至目前,亚投行的“朋友圈”已扩大至46个国家。来自五大洲的各国以积极响应的行动,回应了早前有关亚投行的一些质疑。

亚投行的这朵“花儿”如此红艳,自然离不开多个国家提供的“参与养料”。正是因为有了养料的灌溉,“园丁”们才可能收获丰硕的成果。

正如国家主席习近平所说的那样,要打造亚洲命运共同体,实现各国互联互通与共同受益,亚投行成立的初衷就是如此。

对于亚洲发展中国家而言,加入亚投行的最大收获,就是能够得到基础设施建设所需的资金和技术。

亚投行此前的研究表明,若保持目前亚洲各国增速,截至2020年的10年中,基建缺口为8万亿美元(年均8000亿美元),如此大的需求光靠亚投行每年拨给亚洲的100亿显然是杯水车薪,因此亚投行成立的必要性有目共睹。此外,从实现亚洲各国互联互通的角度看,一些原本难



## 我国成功发射 首颗新一代北斗导航卫星

北京时间3月30日21时52分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭成功将首颗新一代北斗导航卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。这颗卫星的发射成功标志着我国北斗卫星导航系统由区域运行向全球拓展的启动实施。

北斗卫星导航系统是我国自主建设、独立运行,与世界其他卫星兼容共用的全球卫星导航系统,可在全球范围内全天候、全天时为各类用户提供高精度、高可靠的定位、测速、授时服务,并兼具短报文通信能力。

这次发射的新一代北斗导航卫星,是我国发射的第17颗北斗导航卫星。它将开展新型导航信号体制、星间链路等试验验证工作,为北斗卫星导航系统全球组网建设提供依据。与过去发射任务相比,这次发射首次在运载火箭上增加了一级独立飞行器,这个被形象地称为“太空摆渡车”的独立飞行器,可在太空将一个或多个航天器直接送入不同的轨道。这是我国首次采用这项技术执行中高轨航天器发射任务。

我国北斗卫星导航系统于2000年底开始向中国及周边地区提供服务,2012年底正式向亚太大部分地区提供运行服务,在交通运输、海洋渔业、水文监测、气象预报、大地测量、智能驾考、救灾减灾、手机导航、车载导航等诸多领域,已产生广泛的经济和社会效益。

新华社/图文

## 新三板“中山帮”对倒交易调查启动

A6

## 首季八成个股跑赢大盘 触网概念牛股倍出

A2



### A股风景独好 中概股找寻“回家”的路

### 美元占全球外储比重 接近金融危机前高点

A4

A4